

胡同里有家“盲人电影院”

一间20多平方米的小屋里坐满了盲人。他们聚精会神，侧耳倾听。

一名男子走到电视机旁，拿起麦克风说：“欢迎大家来‘心目’，我是大伟，今天还是我陪大家看电影。我刚理了发，寸头，穿着灰色套头运动衫、白色衬衣、蓝色牛仔裤、棕色休闲皮鞋。”

“真精神！”观众中有人低声说。

开着灯讲电影

电影开始了，没有熄灯。

“画面上是一个私人游泳池，碧蓝的池水清澈见底，池边是一间白色的小屋。现在画面上出现的是导演的名字，叫斯科特。画面进入了屋里，白色条形百叶窗帘随着风轻轻摆动……”

屏幕上出现了电影的名字——《火柴人》，大伟解释说：“美国人把骗子称作火柴人，这部影片讲述的是两个骗子的故事。”

这是北京老城区钟鼓楼附近的一座普通四合院，也是京城盲人朋友津津乐道的“心目影院”。讲电影的人名叫大伟，40多岁，3年前自费创办了这间专为盲人服务的迷你影院。“心目影院”一周放一部影片，至今大伟已给4000多位盲人观众讲了上百部电影。

“影院取名‘心目’，就是想用讲电影的方式向盲人朋友传递无障碍的视觉信息，让他们的心灵重见光明。”大伟说。

录下来反复听

从小失明的李重明每周末都会早早就

到“心目”，他手里总拿着一个mp3，把大伟讲电影的声音录下来，回去后好反复欣赏。

“我最喜欢《泰坦尼克号》，之前是自己在家听电视里放的，很多情节听不大明白。”李重明说，“在这里，我好像真的看见那么大一艘船和那么美的爱情故事，多亏了‘心目’。”

以前，48岁的盲人李桂芝常在家一待就是一天，陪伴她的只有一台小收音机。自从“心目”后，她就像变了个人。“现在大家都说我爱打扮了，心态更积极了，脾气也好多了。是‘心目影院’拓宽了我们的视野。”目前，李桂芝还是北京城市管理广播志愿者服务队的队员、“红丹丹”残障人事务委员会委员。

“心目影院”只有一间屋子，主要放映设备是一台25英寸的老式电视机和一台影碟机。靠墙的架子顶上还摆放着恐龙、火箭发射架和多种飞机模型以及福娃等，它们都是大伟讲电影的好帮手。

10月，当中国的“嫦娥一号”探月卫星升空时，“心目”邀请电视台主持人为盲人朋友“现场直播”了整个发射过程。当时，30多位盲人挤在小屋里，一边摸着发射架模型，一边兴奋地想象着探月过程。

提前看不断改

大伟给盲人讲电影完全事出偶然。2003年，当时还是商人的大伟在看《终结者》时，自告奋勇为身边一位盲人朋友讲了一遍。“他当时激动地一把抱起我，还转了好几圈，因为他第一次被电影这种神奇的艺术震撼了。”后来，大伟放弃生意开办了“红丹丹文化教育中心”，为视障人、听障人提供媒体制作技能培训和无障碍信息传播服务。“心目影院”是其中的公益活动之一。

大伟说，给盲人讲电影，关键是同步转述电影，在瞬间找到贴切的语言，生动地把图像表述出来，让他们确确实实地“看到”。每讲一部新电影，大伟都要提前看上几遍，然后让妻子闭上眼睛，做第一“观众”，再根据妻子的建议，不断改进。

“心目影院”的墙上写着8个字——“残健同行，共享生命”。

不久前，大伟被选为北京奥运会的火炬候选人。“火炬就像眼睛，我希望用它为盲人传递光明。”大伟说。

记者 桂涛 贾楠（新华社北京专电）

沪上“名嘴”集体收徒

本报讯（实习生 赵倩 记者 俞亮鑫）昨天下午，“名嘴”、“金话筒”齐聚复旦大学上海视觉艺术学院，学生们与上海文广旗下的播音员、主持人拜师结对仪式在此举行。市人大常委会主任龚学平出席了这一特殊拜师仪式。

拜师仪式上，叶惠贤、曹可凡、叶蓉、陈蓉、倪琳、程雷、吉雪萍、秦畅、唐蒙、林海、豆豆、陈辰等29位沪上“名嘴”在协议书上签名，让学生们接受1对1的专业学习。

叶惠贤说：“我主持生涯有20多年了，从没有收过学生，因为我觉得自己只不过是一个比别人多做了几件旗袍的老裁缝，没什么可教的，另外近两年收徒成了一种流行，我不想不负责任地跟风。今天我来了，希望它不仅是个仪式，而是能实实在在培养我们下一代的行动。”曹可凡则告诉学生们，想成为优秀主持人，没有捷径，只有不断努力付出，才会有所成就。

一线笑星“新”迎新年



陈国庆和丹丹
记者胡晓芒摄

本报讯（记者 俞亮鑫）昨晚，沪上三代20多位一线笑星在美琪大戏院大聚会，参加《一见你就笑——2008元旦笑的晚会》，由于这台晚会大多是最新创作的小品、滑稽戏，不仅令人充满了新鲜感，还使全场充满了笑声。

开场，主持人叶惠贤携手贝贝、妮妮、丹丹、裔莎4位音乐主持化妆成5个奥运吉祥物——福娃的形象登场，以歌舞小品的方式串联全场。晚会上不仅依然保持了王汝刚和李九松、毛猛达和沈荣海、钱程与王桂林、童双春与李青等传统的滑稽双档表演形式，还前所未有地出现了周立波、陈国庆、蔡嘎亮、祥子4个单口独角戏。据悉，这台电视晚会定于明年元旦之夜在东视娱乐频道播出。

盛燕再唱邓丽君老歌

本报讯（记者 夏琦）2008年1月2日、3日，为纪念邓丽君诞辰55周年，“邓丽君经典歌曲”演唱会将在美琪大戏院举行，有“小邓丽君”之称的盛燕将再度登上上海舞台。主办方透露，邓丽君文教基金会会长、邓丽君的胞弟邓长禧先生将到现场观看演出，杜莎夫人蜡像馆也拟将馆内展出的邓丽君蜡像带到演出现场，让君迷与邓丽君“零距离接触”。

本次演唱会将忠实于原版，并利用多媒体技术，在舞台上同步播放由邓丽君基金会提供，重现邓丽君生前的演出、生活的影像，有些图像极为珍贵，是以往从未向外界公布过的。演唱会期间还有邓丽君文教基金会举办的邓丽君生平图片展览、邓丽君原版老唱片展等。



新任“邦女郎”花落22岁新星

本报讯 007系列电影第22集将于2008年1月4日开拍，新任“邦女郎”日前揭开面纱——22岁的英国女演员杰玛·阿特登从1500名候选者中脱颖而出，她将相伴“邦德”展开新一轮的亡命角逐。

作为今年刚从英国皇家戏剧艺术学院毕业的新新人，阿特登迄今出演的唯一一部影片《乌龙女校》最近已在伦敦上映。据制作公司透露，阿特登成为“邦女郎”的优势在于“她的长相非常现代”，和前任“邦女郎”格温一样，都是深肤色的漂亮女星，这也是剧组挑选“邦女郎”的重要标准之一。（闻逸）

评论 07122310601

■ 新“邦女郎”阿特登长相非常现代
图 TP

外语频道展现各国文化 一批真人秀、原版片将配字幕播出

本报讯（记者 俞亮鑫）记者昨天获悉，定于新年元旦开播的上海外语频道将凸现国际化的色彩，引进了一批流行于欧美的真人秀节目《极速前进》等和原版片《乞力马扎罗的雪》等。

在引进的真人秀中，有连续荣获5届艾美奖的由迪斯尼出品的冒险游戏类纪实节目《极速前进》，它以其惊心动魄的全球实地冒险竞赛为主要内容，最先到达终点的队伍将赢得100万美元大奖。真人秀《决战时装伸展台》是一档时装设计师展示个人才华的节目。它不仅有名模主持、大牌评委，还拥有一群充满才华和梦想的新锐时装设计师，让观众目睹各种时尚服装是如何诞生的。真人秀《火眼金睛》主要通过各行各业的专家4周的训练，使参与者转变成另一个专业的高

手，如把大提琴家转变为DJ，把服务生转变成顶级厨师，把说唱演员转变成大律师……这三档真人秀都将播出本年最新的节目，由于它们没有海选、短信等选秀环节，因而将进入黄金时段播出。

另外，上海外语频道还将开辟原版片专栏《影视总动员》和《约会日剧》。为了让广大观众都能看懂原版片，所有外国原版影视剧播出时和引进的欧美真人秀一样，都将配以中文字幕。目前已被列入播出计划的有：《乞力马扎罗的雪》《指环王》《蜘蛛侠》《决战中途岛》等以及日剧《女系家族》《黑色皮革手册》等。据悉，外语频道的观众群不仅锁定在沪的数十万外籍人士、留学生，而且也为广大观众打开了一扇了解世界各国文化的窗口。

中国移动通信
CHINA MOBILE

敬告客户

因通信发展之需，我公司定于2007年12月24日至12月30日每晚22:00至次日凌晨05:00进行交换机版本升级，届时，可能对部分客户的通信带来一定影响。

由于此次升级，对部分客户的通信带来不便，谨致歉意。并衷心希望得到广大客户的谅解与支持，我们深表感谢。

特此敬告

中国移动通信集团上海有限公司
二〇〇七年十二月二十三日